BÀI TẬP KHẢO SÁT SỰ BIẾN THIÊN VÀ VẼ ĐỒ THỊ CỦA HÀM SỐ
I. Yên cầu 
      - Nhận dạng được đồ thị của hàm số bậc ba, hàm số trùng phương và hàm số nhất biến. Nắm được đặc điểm của hàm số với từng dạng đồ thị.

     - Biết được sự tương giao của hai đồ thị hàm số.

     - Biết giải các bài toán về sự tương giao của các đồ thị hàm số.

     - Tự giải các bài tập sau đó đối chiếu lại đáp án .
II. Nhắc lại kiến thức

Biện luận số giao điểm của hai đồ thị
Cho hai đồ thị 
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. Để biện luận số giao điểm của (C) và (C’) ta thực hiện như sau:
* Viết phương trình hoành độ giao điểm của (C) và (C’):
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* Số nghiệm của pt(1) chính là số giao điểm của (C) và (C’).



* Tùy theo số nghiệm của pt(1) ta suy ra số giao điểm của (C) và (C’).

III. Bài Tập
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Câu 2: Số giao điểm của đồ thị hàm số 
[image: image7.wmf]42

21

yxx

=-+-

 với trục 
[image: image8.wmf]Ox

 là
A. 
[image: image9.wmf] 3

.



B. 
[image: image10.wmf]1 

.


C.
[image: image11.wmf] 2

.


D. 
[image: image12.wmf] 4

.
Câu 3: Đồ thị của hs 
[image: image13.wmf]42

22

=-+

yxx

 và đồ thị của hs 
[image: image14.wmf]2

4

=-+

yx

 có tất cả bao nhiêu điểm chung?
A. 
[image: image15.wmf]0

.



B. 
[image: image16.wmf]4

.


C. 
[image: image17.wmf]1

.


D. 
[image: image18.wmf]2

.
Câu 4: Đường thẳng 
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Câu 5: Cho hàm số 
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Số nghiệm của phương trình 
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Câu 6: Cho hàm số 
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Số nghiệm thực của phương trình 
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 có đồ thị trong hình bên.
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Câu 8. Cho hàm số bậc ba 
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Tìm tất cả các giá trị thực của 
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Câu 9: Tất cả các giá trị của tham số 
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Câu 10: Cho hàm số 
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Câu 11: Cho hàm số 
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Câu 12: Cho hàm số bậc ba
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 có đồ thị là đường cong trong hình bên. 
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Số nghiệm thực phân biệt của phương trình 
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HƯỚNG DẪN GIẢI VÀ ĐÁP ÁN
Câu 1: 
Chọn B
Số giao điểm của (C( và trục hoành là số nghiệm của phương trình 
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Câu 2: 
Chọn C.
Phương trình hoành độ giao điểm:
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  Vậy số giao điểm là 
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Câu 3: 

Chọn D.
Số giao điểm của hai đồ thị chính bằng số nghiệm của phương trình hoành độ giao điểm của hai đồ thị hàm số.

Ta có phương trình hoành độ giao điểm: 
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Vậy hai đồ thị có tất cả 2 giao điểm.

Câu 4: 

Chọn C.

Lập phương trình hoành độ giao điểm 
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Thế vào phương trình 
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Vậy chọn 
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Chọn B.
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Câu 6: 
Chọn A
Ta có 
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Số nghiệm của phương trình là số giao điểm của hai đồ thị 
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Câu 7: 
Chọn D
Phương trình : 
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Pt(1) là phương trình hoành độ giao điểm của đồ thị 
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 tại bốn điểm phân biệt nên phương trình đã cho có 4 nghiệm phân biệt. 
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Chọn D
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Dựa vào đồ thị ta thấy đồ thị hàm số 
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Câu 9: 
Chọn B.
Phương trình (
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Xét hàm số 
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Bảng biến thiên:
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Câu 10: 
Chọn D.
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Câu 11: 
Chọn B.
Phương trình hoành độ giao điểm: 
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Câu 12: 
Chọn D     Ta có: 
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Ta dựa vào đồ thị:
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